

Министерство культуры Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры  
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ  
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

**Проведение районного конкурса творческих проектов  
«Реликвия в моей семье»**

А.Д. Кудряшова

2020

В целях сохранения нашей исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в 2019 году Президент Владимир Путин подписал Указ «О проведении в Российской Федерации Год памяти и славы». По его словам, мы должны не только заполнить пробелы в знании истории страны, но и вовлечь новое поколение.

Год памяти и славы нужен для того, чтобы напомнить россиянам о достоинстве, верности и чести наследника Великой Отечественной Победы, которым является каждый из нас. Чтобы мы вспомнили историю своей страны и историю предков, которые показали самоотверженность, стойкость духа и неподдельную любовь к Родине. Чтобы мы узнали неизвестные для нас военные события, факты и задумались о том, не напрасно ли в то время ушли миллионы человеческих жизней. Мы должны гордиться заслугами людей, которые подарили миру Великую Победу. Наш священный долг - передавать эти знания, чувства и важность нашему будущему поколению.

Воспитание ценностного отношения к семье, основанного на уважение и передаче лучших традиций от поколения к поколению – стало главной целью проводимого сотрудниками Кирилло-Белозерского музея-заповедника открытого районного конкурса творческих проектов «Реликвия в моей семье» весной 2020 года. Проводился он среди обучающихся всех типов образовательных учреждений Кирилловского района.

Основными задачами проведения конкурса являлись: изучение исторического прошлого и культурного наследия страны; содействие духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения; приобщение детей и молодёжи к социокультурным нормам, традициям семьи, общества, государства; укрепление связей поколений; создание условий для развития творческих способностей детей и молодёжи, выявление и поддержка талантливых молодых людей.

Музейный конкурс проектов проводился с 1 марта по 18 мая 2020 года. Для его проведения была создана конкурсная комиссия из числа сотрудников Кирилло-Белозерского музея-заповедника, представителей учреждений образования, культуры, общественных организаций Кирилловского муниципального района.

В творческих работах участники могли описывать семейные и родовые реликвии (предметы, вещи) своих родственников, а также традиции, которые сохраняются из поколения в поколение.

Конкурсные работы должны были соответствовать следующим критериям: содержание (подробное описание); наглядное изображение реликвии, особенности истории возникновения, связь с какими-то событиями или именами, влияние на развитие интереса к историческому прошлому; соответствие содержания заявленной теме;

грамотность и историческая достоверность содержания; уровень авторского компонента в работе; дизайн (цветовое и звуковое изображение), эстетика оформления.

Творческие проекты могли быть выполнены в двух вариантах: мультимедийная презентация или видеофайл. Принимались видеосюжеты в смонтированном варианте, готовые к показу и демонстрации. Сюжет должен был выражать законченную мысль, мог содержать аудио-трек, а также титры.

Проведение конкурса планировалось в два этапа. На первом - конкурсная комиссия отбирала лучшие проекты для их презентации. На втором - участники презентовали свои проекты в Музее Евгения Преображенского в Международный день музеев 18 мая 2020 года. На этом этапе конкурсная комиссия должна была подвести итоги и определить победителей (I, II и III место).

Однако, объявленные карантинные меры в связи с распространением COVID-19 внесли свои корректизы в запланированную работу. Творческие работы трёх участников были присланы на суд жюри в формате мультимедийной презентации. Все они были направлены на военную тематику, но не все соответствовали критериям конкурса.

Первое место заняла семья Кивелёвых, их проект лучше всего соответствовал цели конкурса. В своей работе они рассказывали о настоящей семейной реликвии – немецком военном бинокле, принесенным прадедушкой с войны. Тимофей Кивелёв был награжден Дипломом и получил памятные подарки.



Фото1. Слайд из творческого проекта семьи Кивелёвых.

Двое учеников 6 класса «Кирилловской средней школы имени Героя Советского Союза А.Г. Обухова» Веселова Есения и Симаньков Вячеслав подготовили замечательные проекты, в которых описывали реликвии из школьного музея: извещение о смерти Карпова Николая Александровича и красноармейская книжка Худякова Станислава Гавриловича, уроженцев Кирилловского района. Эти проекты не соответствовали основному критерию конкурса, так как описанные ими реликвии не были семейными. Есения и Вячеслав получили Благодарности участников районного конкурса.



**Худяков Станислав Гаврилович** родился в 1926 году в деревне Починок Сущевского сельсовета [2] (вошел в Талицкий сельсовет в 1954 г. [3]) Кирилловского района Вологодской области. Окончил 8 классов. Во время призыва проживал в г.Кириллов ул. Белозерская д.13



Карта Талицкого сельсовета [4]

Фото 2. Слайд из творческого проекта Веселовой Есении.

После подведения итогов все творческие проекты были опубликованы на официальных группах музея в социальных сетях.

Необходимо хранить семейные реликвии, передавать их из поколения в поколение, а также хранить память наших предков. А такие творческие конкурсы проектов как «Реликвия в моей семье», как раз и позволяют не только приблизиться к нашей общей истории, но и сохранять её.

Анастасия Дмитриевна Кудряшова  
Методист сектора по работе с детьми и молодёжью  
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного  
и художественного музея-заповедника